



# 周口市第五届人民代表大会第一次会议胜利闭幕

(上接第一版)新的一年,是周口优势潜力加速释放的一年。必须坚定扛稳粮食安全重任,紧紧抓住粮食这个核心竞争力,必须把恢复和扩大消费摆在优先位置,必须积极申创国省产教融合试点城市,必须更好发挥河南海上丝绸之路新起点战略作用,必须持续完善“市区县乡村点”现代物流体系,在加快构建新发展格局中发挥优势、激发潜力、抢抓机遇、加快发展。新的一年,是民生保障需要更大力度更有温度的一年。必须把民生放

在更加突出位置,推出更多暖民心、惠民生、聚民力的政策举措,为人民群众提供更好的教育、更高水平的医疗、更充分的就业、更可靠的社会保障、更舒适的居住条件。新的一年,是持续推动能力作风大提升、营商环境大改善的一年。必须坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,常态化开展能力作风建设年活动,引导广大党员干部持续弘扬“实”的作风、提升“干”的能力、争取“好”的成效,以能力作风大提升带动营商环境大改善、推

动经济社会大发展。张建慧要求,市人大及其常委会要把学习贯彻党的二十大精神与贯彻落实中央、省委、市委人大工作会议精神结合起来,以更高质量的立法、更高水平的决定、更高效能的监督,不断丰富和发展全过程人民民主的周口实践,更好把人民代表大会制度优势转化为治理效能,为推动周口高质量跨越发展提供有力保障。各位人大代表要珍惜荣誉、牢记使命,全面提升履职本领,积极在现

代化周口建设的火热实践中建功立业、展现风采。

张建慧号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神,认真落省各项决策部署,在市委的坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,朝着建设国家区域中心港口城市目标奋勇前进,奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章。

15时30分,大会在庄严的国歌声中闭幕。②16

(上接第一版)

新的一年,是周口优势潜力加速释放的一年。优势创造机遇,潜力孕育希望。农业和粮食、市场和消费、人力和人才、港口和航运、交通和区位,是周口发展的优势和潜力,更是发展的机遇和希望。我们必须坚定扛稳粮食安全重任、紧紧抓住粮食这个核心竞争力,必须把恢复和扩大消费摆在优先位置,必须积极申创国省产教融合试点城市,必须更好发挥河南海上丝绸之路新起点战略作用,必须持续完善“市区县乡村点”的现代物流体系,在加快构建新发展格局中发挥优势、激发潜力、抢抓机遇、加快发展!

新的一年,是民生保障需要更大力度更有温度的一年。人民群众是推动事业发展的力量源泉,我们发展的一切目标都是为了让人民群众过上更加美好的生活。我们必须把民生放在更加突出的位置,以创建全国文明城市为抓手,以“关爱你我他(她)·温暖千万家”活动为载体,推出更多暖民心、惠民生、聚民力的政策举措,为人民群众提供更好的教育、更高水平的医疗、更充分的就业、更可靠的社会保障、更舒适的居住环境,以民生保障的力度和温度,让群众感党恩、听党话、跟党走!

新的一年,是持续推动能力作风大提升、营商环境大改善的一年。我们必须坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,常态化开展能力作风建设年活动,引导广大党员干部持续弘扬“实”的作风、提升“干”的能力、争取“好”的成效,以能力作风大提升带动营商环境大改善、推动经济社会大发展!

各位代表,同志们!

人民代表大会制度是我国的根本政治制度,人大工作是党的工作的重要组成部分。市人大及其常委会要把学习贯彻党的二十大精神与贯彻落实党中央、省委、市委人大工作会议精神结合起来,以更高质量的立法、更高水平的决定、更高效能的监督,不断丰富和发展全过程人民民主的周口实践,更好把人民代表大会制度优势转化为治理效能,为推动周口高质量跨越发展提供有力保障。人大代表肩负着千万人民的期望和重托,要珍惜荣誉、牢记使命,全面提升履职本领,积极在现代化周口建设的火热实践中建功立业、展现风采!

各位代表,同志们!

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。在座各位是推动周口各项事业发展的中坚力量,我们有梦想,周口就会有未来;我们有担当,周口就会有希望。市委坚信,只要有愚公移山的志气、滴水穿石的毅力,脚踏实地,埋头苦干,积跬步以至千里,就一定能够把奋斗目标变为美好现实!

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神,落实省各项决策部署,在市委的坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,朝着建设国家区域中心港口城市目标奋勇前进,奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章!

## 国家区域中心港口城市目标奋勇前进朝着建设

### 周口市第五届人民代表大会第一次会议关于周口市中级人民法院工作报告的决议

(2023年1月7日周口市第五届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

周口市第五届人民代表大会第一次会议听取审议了市中级人民法院院长马军杰所作的工作报告。会议充分肯定市中级人民法院过去五年的工作,同意报告提出的今后工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市中级人民法院要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,全面落实中央和省市委决策部署,自觉接受人大监督,以高质量发展为主线,忠

实履行宪法法律赋予的职责,努力在服务保障全市经济社会发展大局上作出新贡献,在解决人民群众急难愁盼问题上展现新作为,在建设高素质专业化队伍上实现新提升,在深化司法体制综合配套改革上开辟新局面,在实现“两个确保”、实施“十大战略”三年行动计划中积极作为,为加快建设国家区域中心港口城市、奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章提供有力司法保障。

### 周口市第五届人民代表大会第一次会议关于周口市人民检察院工作报告的决议

(2023年1月7日周口市第五届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

周口市第五届人民代表大会第一次会议听取审议了市人民检察院代理检察长许鹤所作的工作报告。会议充分肯定市人民检察院过去五年的工作,同意报告提出的今后工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市人民检察院要始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实中央和省市委

决策部署,自觉接受人大监督,以高质量发展为主线,聚焦“临港新城、开放前沿”发展定位,忠实履行宪法法律赋予的职责,进一步提升监督质效,推动“四大检察”“十大业务”全面协调

充分发展,深化执法司法制约监督体系改革,着力维护司法公正,不断强化自身建设,确保执法司法制约监督更加有力有效,为奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章提供有力司法保障。

### 发展企业回报家乡 积极履职不负重托

——访市人大代表常大鹏

□记者 杜林波

两会期间,记者采访了周口市人大常委会委员、河南海义集团总裁、河南建业资产总裁常大鹏。

“通过几天的认真学习讨论,政府工作报告对今年主要工作的安排,目标定位清楚,思路明晰开阔,形势把握准确,是一个攻坚克难、共谋发展、鼓舞士气、催人奋进的好报告,让人

充满信心与力量。报告中提出,促进房地产市场平稳健康发展,这让我信心倍增,作为一名市人大常委会委员,我一定笃行不怠,抢抓机遇、担当作为,把思想和行动统一到会议精神上来,用诚实守信的好品德和乐善好施的奉献精神,发展企业,建设周口,造福家乡。”常大鹏如是说。

这次,当选为市人大常委会委员,常大鹏感到自豪,但也感到肩上沉甸

甸的责任,通过这几天的交流和学习,他感到,周口区位优势明显、人力资源充裕、交通发达便利、产业基础完善、市场空间广阔、营商环境优良,他对家乡取得的成绩感到自豪,对周口发展前景充满信心。

这些年,在企业快速发展的同时,海义集团还积极承担社会责任。据不完全统计,自疫情发生以来,海义人累计组织、参与志愿者服务多达3000人

次,捐助抗疫物资近100万件,捐助物资价值近亿元。由于海义集团在践行企业社会责任中贡献突出,被河南省政府、河南省工商联授予“2020河南社会责任企业”年度企业奖。

常大鹏表示,下一步,将积极履

尽责,宣传周口、推介周口、助力周口,

积极参与家乡改革发展各项事业,寻

求拓展新的合作空间,为周口高质量

跨越发展献计出力、作出贡献。①6

### 积极推进周口关帝庙申报世界文化遗产

——访市人大代表李佳

□记者 范美丽

“聆听了吉市长作的政府工作报告,我为周口近些年的发展深感骄傲和自豪。报告务实进取、亮点纷呈,充分体现了市政府的创新精神和为民情怀,为周口未来发展擘画了一幅美好蓝图,让我们充满了信心与希望。”市人大代表、周口市关帝庙民俗博物馆馆长李佳接受记者采访说,政府工作报告在2023年重点工作安排中

提出加大文物和文化遗产保护力度,深化中华文明探源工程,作为一名文物工作者,他深感责任重大,使命光荣。

周口关帝庙始建于清康熙三十二年(1693年),是全国关帝庙建筑中石雕、木雕雕刻艺术价值最高,保存最为完整的清代古建筑群,于2019年10月22日被列为申报“关圣文化史迹”世界文化遗产四省六地八处遗产点名单。周口关帝庙自列入联合申遗名

单以来,市委、市政府高度重视申遗工作,为确保联合申遗工作进程,目前急需成立周口市申报世界文化遗产领导组。

李佳建议,增加申遗专项经费,恢复照壁,增加关公文化雕塑,加快关帝庙内外环境整治工作,尽早出台《周口市关帝庙保护条例》地方法规,举办关圣文化史迹申遗系列活动,推动申遗工作进行。

李佳说,从明清时期的漕运重

镇到如今冉冉升起的“中原港城”,随着周口关帝庙联合申遗的步伐逐步加快,周口关帝庙这座独具魅力的历史建筑必将为周口市创建国家历史文化名城提供重要的历史文化支撑,在创建国家历史文化名城中贡献厚重的历史文化元素,让城市更有内涵、更有味道、更有自信,必将提高周口的知名度、美誉度和影响力,为社会主义现代化周口谱写文化篇章。②16



1月7日下午,在周口市第五届人民代表大会第一次会议第四次全体会议上,代表们热烈鼓掌,对通过的各项决议表示祝贺。

记者 刘俊涛 摄